
Auszubildende*r zur*m Personaldienstleistungskauffrau*mann (m/w/d)
�� Starten Sie am 01.09.2025 mit uns in einen spannenden neuen Lebensabschnitt!  Für die Geschäftsstelle der Arbeiterwohlfahrt Kreisverband Mannheim
e.V. suchen wir Sie als Auszubildende/n zur/zum Personaldienstleistungskauffrau/-mann (m/w/d) in Vollzeit. Was Sie erwartet:  

Praxisnahe Integration: Sie werden direkt in den Arbeitsalltag eingebunden – vom ersten Tag an! 
Echte Verantwortung: Übernehmen Sie Schritt für Schritt eigene Aufgaben und gestalten Sie aktiv mit. 
Teamarbeit: Arbeiten Sie in einem unterstützenden Umfeld, das Ihre Ideen schätzt.

Theorie meets Praxis:  
Die theoretische Ausbildung findet an der Eberhard-Gothein-Schule  in Mannheim statt, einer renommierten kaufmännischen Berufsschule. Hier lernen Sie
alles über Personalgewinnung, Vertragsgestaltung und Kundenbetreuung – perfekt verzahnt mit Ihrer Arbeit bei uns. Details zur Ausbildung finden Sie unter:
Ausbildung Personaldienstleistungskaufleute. Bereit, HR-Know-how und soziale Verantwortung zu verbinden? Dann starten Sie mit uns durch! ��✨

Ihr Aufgabengebiet umfasst:

�� Ihre Ausbildung in der Personalabteilung – Spannend, vielfältig, zukunftsorientiert!  �� Was Sie erwarten:  
Sie tauchen ein in alle Bereiche der Personalabteilung: Vom Finden neuer Talente (Personalgewinnung) über Bewerbungsprozesse (Personalauswahl) bis hin
zum täglichen Mitarbeitenden-Alltag (Personaleinsatz & -betreuung). Auch die spannende Gehaltsabrechnung (Personalabrechnung) gehört dazu – hier ler-
nen Sie, wie Zahlen und Menschen zusammenpassen. ���� Ihre Rolle im Team: Unser 7-köpfiges Team nimmt Sie mit hinter die Kulissen! Sie unterstützen
uns aktiv: 

Arbeitsverträge aufsetzen, damit die Talente in unseren Einrichtungen zeitnah starten können!
Dienstpläne organisieren, damit alles läuft 
Gehaltsabrechnungen prüfen – kein Zahlendurcheinander mehr! 

�� Extra-Highlights:  

Personalmarketing gestalten (Social-Media-Kampagnen, Stellenanzeigen, Employer Branding) 
Qualitätsmanagement und Finanzen kennenlernen – wo Personalmanagement auf Business trifft 
Einrichtungen besuchen und sehen, warum es eine zentrale Personalabteilung braucht
4 Wochen Einsatz bei einer Arbeitnehmerüberlassung – hier sehen Sie, wie Unternehmen temporär Talente teilen. 

Ihr Profil:

Bildung: Ein guter Realschulabschluss ist das Mindeste, was wir er-
warten. Eine Fachhochschulreife oder Abitur sind besonders wün-
schenswert, da sie Ihre Fähigkeiten noch besser unterstreichen.
Arbeitsweise: Sie sollten selbstständig, zuverlässig und sorgfältig ar-
beiten können. Diese Eigenschaften sind entscheidend, um erfolg-
reich in unserem Team zu sein.
Softwarekenntnisse: Excel- und Word-Kenntnisse sind von Vorteil, da
wir diese Programme täglich nutzen. Wenn Sie bereits Erfahrung da-
mit haben, ist das ein Pluspunkt.
Sprachkenntnisse: Gute Deutschkenntnisse in Wort und Schrift sind
unerlässlich. Sie sollten in der Lage sein, sich klar und präzise auszu-
drücken, sowohl schriftlich als auch mündlich.
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Unser Angebot an Sie:

Eine herzliche Willkommenskultur im größten, nicht konfessionellen
Wohlfahrtsverband, der Vielfalt lebt
Wir unterstützen Sie bei Ihrem Start ins Berufsleben z. B. bei der An-
meldung in der Schule, durch eine feste Ansprechperson, regelmäßi-
ge Rückmeldegespräche oder durch unsere 24/7 kostenfreie, anony-
me Sozialberatung! 
Eine sinnstiftende Ausbildung in einem abwechslungsreiches Ar-
beitsfeld mit echter gesellschaftlicher Wirkung.
Eine faire Bezahlung: 1. Jahr 1095,73 Euro, 2. Jahr 1153,50 Euro, 3.
Jahr 1206,52 Euro, eine Jahressonderzahlung i.H.von 60 % eines Mo-
natsentgelts sowie ein kostenfreies Deutschlandjobticket
Garantierte Work-life-Balance: 38,5 Stunden/Woche, flexible Arbeits-
zeiten zwischen 7 und 18 Uhr, Kernarbeitszeit MO bis DO 9 bis15
Uhr FR 9 bis12 Uhr, 29 Tage Urlaub und arbeitsfreie Tage am 24.12.
und 31.12.
Top-Chance auf Übernahme mit unbefristeten Vertrag nach der Aus-
bildung
Vielzählige Benefits: Mitarbeitenden-Brunch, After-Work Events,
Sommerfest, Rabattprogramme uvm.

https://www.egsma.de
https://www.ihk.de/rhein-neckar/ausbildung-weiterbildung/ausbildung/ausbildungsplatzsuchende/welche-berufe/ihk-berufe-neu/personaldienstleistungskaufleute-4152792


Ihre Vorteile

 [ Corporate Benefits ]   [ Flexible Arbeitszeiten ]   [ Gute Verkehrsanbindung ]   [ Jahressonderzahlung ]   [ Kostenlose Parkplätze ]   [ Mitarbei-
ter*innen-Events ]   [ Mitarbeiter*innen-Rabatte ]   [ Employee Assistance Programme (EAP) ]   [ Gesundheitsmaßnahmen ]   [ Prämie für Mitarbei-

terwerbung ]

Eckdaten

Nummer: 142303
Erstelldatum: 10.05.2025
Fachbereich: Verwaltung
Einrichtung:
Geschäftsstelle , Murgstr.3, 68167 Mannheim
Region: Baden-Württemberg / Mannheim
Zum / ab: 01.09.2025
Zunächst befristet mit Übernahmeoption , befristet bis 31.08.2028
Vollzeit
Gehalt: Tarife TV-A AWO BW

Ansprechpartner*in

Teamleitung Personalabteilung
Gabriele Borger
Murgstr.3
68167 Mannheim  

Telefon: 0621 3381920
Internet: www.awo-mannheim.de 

https://www.awo-mannheim.de

